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CÂMARA MUNICIPAL DE AFONSO CLÁUDIO – ES 
Parlamento: JOMAR CLÁUDIO CORRÊA 

Ata n.º 2.408 da Sessão Ordinária. Aos trinta dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e 

quatro, às nove horas, no Plenário Monsenhor Paulo de Tarso Rautenstrauch, sob a Presidência 

do Excelentíssimo Vereador Marcelo Berger Costa, que, após saudar e agradecer a todos os 

presentes e aos ouvintes da rádio FM Super, deu início aos trabalhos determinando o Senhor 

Secretário que procedesse a chamada dos Senhores Vereadores, através da qual constatou as 

seguintes presenças: Marcelo Berger Costa, Roserene Paulino da Silva, Vanildo Kampim, Adeilde 

Davel de Oliveira, Carlos Roberto Tristão de Souza, Éldo Lopes Tomé, Hilário Linhaus, Paulo 

Aparecido Thereza e Romildo Camporez da Silva, tendo o Excelentíssimo Senhor Vereador  Manoel 

Messias Tosta Abilio chegado após a chamada dos Excelentíssimos Vereadores. Portanto havendo 

número legal de Vereadores o Senhor Presidente, após a execução do Hino Nacional, do Hino de 

Afonso Cláudio e da leitura da Palavra de Deus, através do Excelentíssimo Vereador Hilário 

Linhaus, declarou oficialmente aberto os trabalhos da referida Sessão. Em seguida, o Senhor 

Presidente determinou o Senhor Secretário, Vanildo Kampim, que fizesse a leitura das matérias do 

Pequeno Expediente. PEQUENO EXPEDIENTE: ___ Correio Eletrônico recebido pela Secretaria 

Municipal de Cultura e Turismo encaminhando documentação complementar à prestação de contas 

do FUNDO A FUNDO, CICLO 2022, enviada em junho do corrente ano. ___ Correio Eletrônico 

recebido pela Secretaria Municipal de Cultura e Turismo encaminhando documentação que trata 

da parceria entre a SECULT e o município de Afonso Cláudio no âmbito do Programa de 

Coinvestimento da Cultura - FUNDO A FUNDO, CICLO 2023. ___ Ofício Nº 07/2024 da Associação 

dos Produtores Rurais de Alto Ribeirão do Costa, Cristo Redentor, subscrito por sua presidenta, 

Senhora Luzia de Fátima Peizini, requerendo que faça leitura na Sessão Ordinária, que se encontra 

aprovado a execução financeira e execução do objeto referente ao Termo de Fomento n. 010/2023, 

no valor de R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais). ___ Ofício Nº 08/2024 da Associação dos Amigos 

pela Terra Prometida, subscrito por seu presidente, Senhor José Bento Ferreira, requerendo que 

faça leitura na Sessão Ordinária, que se encontra aprovado a execução financeira e execução do 

objeto referente ao Termo de Fomento n. 003/2023, no valor de R$ 60.000,00 (sessenta mil reais). 

___ Ofício Nº 12/2024 da Associação dos Moradores e Produtores Rurais do Distrito de Ibicaba, 

subscrito por seu presidente, Senhor Cirlando Evangelista de Freitas, requerendo que faça leitura 

na Sessão Ordinária, que se encontra aprovado a execução financeira e execução do objeto 

referente ao Termo de Fomento n. 009/2023, no valor de R$ 10.000,00 (dez mil reais). ___ Ofício 
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Nº 14/2024 da Associação dos Agricultores Familiares de São Pedro, Vargedo, Córrego dos Monos 

e Barra do Ribeirão, subscrito por seu presidente, Senhor Arlindo Burgenstab, requerendo que faça 

leitura na Sessão Ordinária, que se encontra aprovado a execução financeira e execução do objeto 

referente ao Termo de Fomento n. 012/2023, no valor de R$ 10.000,00 (dez mil reais). ___ Ofício 

Nº 12/2024 da Associação dos Agricultores Familiares Água Limpa, subscrito por sua presidenta, 

Senhora Josephina Luzia de Lima, requerendo que faça leitura na Sessão Ordinária, que se 

encontra aprovado a execução financeira e execução do objeto referente ao Termo de Fomento n. 

007/2023, no valor de R$ 63.799,00 (sessenta e três mil, setecentos e noventa e nove reais). ___ 

Ofício Nº 11/2024 da Associação dos Agricultores Familiares Água Limpa, subscrito por sua 

presidenta, Senhora Josephina Luzia de Lima, requerendo que faça leitura na Sessão Ordinária, 

que se encontra aprovado a execução financeira e execução do objeto referente ao Termo de 

Fomento n. 004/2023, no valor de R$ 30.000,00 (trinta mil reais). ___ Ofício Nº 14/2024 da 

Associação dos Produtores e Agricultores Familiares do Córrego Guarani, subscrito por seu 

presidente, Senhor Renato Moreto Barbosa, requerendo que faça leitura na Sessão Ordinária, que 

se encontra aprovado a execução financeira e execução do objeto referente ao Termo de Fomento 

n. 011/2023, no valor de R$ 10.000,00 (dez mil reais). ___ Correio eletrônico encaminhado pelo 

Senhor Jancy Rômulo Aschauer Vargas, encaminhando Convite para o Encontro sobre a Cultura 

da Banana que será realizado na próxima quarta-feira, dia 30 de outubro de 2024, a partir das 08:00 

horas na AABB de Afonso Cláudio. ___ Moção nº 002/2024, de autoria dos Excelentíssimos 

Vereadores Vanildo Kampim e Marcelo Berger Costa, de Aplausos pela conquista do título de 

campeão da Copa SESPORT às atletas da Seleção de Futebol Feminino de Afonso Cláudio. O 

Senhor Presidente incluiu a Moção na Ordem do Dia da sessão para apreciação. ___ Projeto de 

Lei Nº 042/2024, de autoria do Excelentíssimo Vereador Senhor Manoel Messias Tosta Abilio, 

intitulado: “DENOMINA LOGRADOURO PÚBLICO, NO DISTRITO DE PONTÕES, MUNICÍPIO DE 

AFONSO CLÁUDIO/ES.”. Após a leitura, o Senhor Presidente encaminhou o Projeto de Lei para 

Assessoria Jurídica e para as Comissões competentes para emitirem seus respectivos pareceres. 

Não havendo mais matérias de Pequeno Expediente, passou ao Grande Expediente, com o horário 

destinado à TRIBUNA LIVRE. De acordo com a Ordem de Inscrição, fez uso da Tribuna o seguinte 

Vereador: Marcelo Berger Costa, o qual dentre os diversos assuntos abordados, se expressou 

direta e indiretamente com o desenvolvimento do município e o bem-estar de seus moradores. 
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Decorrido o horário destinado a Tribunal Livre, passou ao horário destinado à TRIBUNA POPULAR. 

O Senhor Presidente, em atenção à solicitação oficial, concedeu espaço a Tribuna Popular desta 

Casa de Leis à disposição do Senhor Ricardo Moraes Bragatto, Presidente da Associação Pró-

Casa do Menino, o qual prestou esclarecimentos sobre os trabalhos realizados pela instituição, 

respondendo em seguida as dúvidas e questionamentos dos Excelentíssimos Vereadores. 

Decorrido o horário destinado a Tribuna Popular. Em seguida foi feita uma apresentação musical 

com o coral dos alunos da Associação Pró-Casa do Menino. Decorrido o horário destinado a Tribuna 

Popular, o Senhor Presidente, determinou o Senhor Secretário que procedesse a chamada 

regimental dos Senhores Vereadores para passar as leituras das matérias da Ordem do Dia. Após 

a chamada, foi constatada as seguintes presenças: Marcelo Berger Costa, Manoel Messias Tosta 

Abilio, Roserene Paulino da Silva, Vanildo Kampim, Adeilde Davel de Oliveira, Carlos Roberto 

Tristão de Souza, Éldo Lopes Tomé, Hernandez Coelho Vitorasse e Paulo Aparecido Thereza. 

Havendo quórum para deliberar, o Senhor Presidente determinou o Senhor Secretário, Vanildo 

Kampim, que fizesse a leitura das matérias da Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: ___ Moção nº 

002/2024, de autoria dos Excelentíssimos Vereadores Vanildo Kampim e Marcelo Berger Costa, de 

Aplausos pela conquista do título de campeão da Copa SESPORT às atletas da Seleção de Futebol 

Feminino de Afonso Cláudio. Colocada a Moção de Aplausos em discussão. Ninguém manifestou. 

Colocada a Moção de Aplausos em votação. Aprovada por unanimidade. Não havendo mais 

matérias a serem apreciadas, o Senhor Presidente, após agradecer a presença de todos, em nome 

de Deus e do povo afonsoclaudense, declarou encerrado os trabalhos da referida Sessão, 

convocando os Senhores Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a ser realizada no dia onze 

de novembro de dois mil e vinte e quatro, às nove horas, ou extraordinariamente, segundo as 

necessidades dos Poderes Executivo ou Legislativo. 

 

MARCELO BERGER COSTA 

Presidente 

ROSERENE PAULINO DA SILVA 

1º Secretário 
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